Fysiikka 3: Sahko (Kertaus)

Ohmin laki
. : AU . e : U
Resistanssi R = A vakio, kun lamp@tila on vakio.
Metallijohtimen resistanssi voidaan laskea johtimen AU
geometriasta: R :%, missa p = resistiivisyys
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Metallijohtimen resistanssin lampétilariippuvuus on
muotoa R(t) =R, (1+aAt)=R,,(1+a(t—t,)).
Vastusten kytkennat:
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Sahkoenergia
i E , U?
E = UQ = Ult ja séhkdteho P = Ul =RI =R

Kirchhoffin lait
K1:

L+ =0L+1,+1;

Yleistys: Haarautumispisteessa
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Yleistys: Suljetussa silmukassa
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Coulombin voima

SahkOstaattinen voima voi varausten

merkeista riippuen olla joko VETO-
VOIMA tai HYLKIVA VOIMA
r
Tyhjiossa  F, = kQ12Q2 _ 1t Ql?Z :
r dre, 1

(o]

Eristeessi F, = 1 QQ, _ Tyhjiossé vaikuttava voima

dnee, 1’ g,
Sahkokentta
Sahkokentta E = L kuvaa ulkopuolista varausjarjestelmaa. Silloin F, = gE.
q
Johdekappaleen sisalla E = 0. Eristeessd E, = E, _ Tyhjion sahkokentta.
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Energiaperiaate sahkokentdssa: E_, +E, =E, +E,, ts. QV, +%mv§ =QV, +£mv,2.

Sahkokentan tekema tyd W =Q(V, —V,) = QU.
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Kondensaattori

Kondensaattorin perusyhtalé: Q = CU, missé C = kondensaattorin KAPASITANSSI.

Levykondensaattorin kapasitanssi C = 8r8°A.
Kondensaattorien kytkentdsaannot:
Sarjakytkenta: 1 = Zn:i Rinnankytkenta: C = Zn: C,
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